

刘德华港普原音演“失孤”农民

现场

打拐题材电影 特意没拍丢孩子的戏

刘德华主演的电影《失孤》3月16日在京首映。刘德华在片中出演了一位寻子15年的农村父亲雷泽宽，远超出一般观众的想象。不过，对于“太像了”这样的评价，刘天王并不满足，“不需要跟我说，‘你多像多像’，这已经不是我的要求了，我知道我像，但是真吗？如果观众认为他就是雷泽宽，那就够了。”

电影当天首次面向媒体放映，让记者们略感意外的是，虽然这是一部打拐题材影片，但全片并没有刻意煽情或催泪，反而是以沉稳冷静的风格淡化了丢失孩子的悲情气氛，其中不少轻松的段落甚至引发了笑声。对于这样的处理方式，导演彭三源解释说，她最早创作这部电影的时候，其实是想拍一个很虐很虐、从头哭到尾的电影，但经过了两年的沉淀，她最终还是选择了这样一种温暖的基调，希望电影能够起到抚慰人心的作用。

刘德华说，他认同导演的这种处理方式，因此他在片中的表演也较为冷静，“我的角色已经丢失孩子15年了，他在情绪上不会有太大的波动。”他说，其实最开始自己也问过导演，“为什么不拍我丢儿子的戏？那样会更惨一点。”但导演告诉他，恰恰是因为小孩子戏份太催泪了，所以她才特意避开：“我们不希望现实生活中那些丢失孩子的父母哭，而是希望有人看完能去帮助他们。”

很多人都认为，刘德华是因为当了父亲才对这样的题材特别关注。但他自己说，这是一部原因，“其实香港也曾经有拐卖小孩的问题，以前街上都是找小孩的告示。我在内地拍戏也经常看到很多流浪的小孩，我还买过面包给他们吃。只不过，以前就觉得那种事情会发生在别人身上，当了父亲之后发现它离自己可能很近。”

刘德华饰演的雷泽宽一路骑行寻子15年，虽然承受着失子之痛，但仍心怀希望和感恩，除了帮助传播其他家庭的寻子信息，还带着井柏然饰演的曾帅一同踏上寻亲路。而这一路上，他也得到了社会上很多好心人的帮助，从素不相识的路人到高速公路的交警，乃至热心的志愿者和网友，都在为他们的寻亲之路出钱出力。

有记者问刘德华，这样的寻子之路是不是太容易、太温暖了？他摇摇头：“其实最难的是找到，而不是找。如果电影把社会写得太冷酷，那这个故事就太惨了。”所以片中他还随身携带了一个小本子，上面密密麻麻记录着一路上帮助过自己的好心人。

说到这里，刘德华偷笑着说：“其实有一个写字的镜头穿帮了，我写了一个繁体字，快乐的乐，不知道大家看出来没有？”



刘德华

快访

刘德华： 小时候家里是卖稀饭的

为塑造雷泽宽这个农民形象，刘德华在外形上做了颠覆性的改变，黝黑的皮肤、粗糙的双手、花白的发须，再加上一身磨白的旧衣服，就算让他混进人群里也很难被发现。你们看我指甲坑坑洼洼的，其实是我用刀在指甲上磨出一条一条的痕迹，这样比较容易藏脏东西。还有晒太阳一定要站着晒，那和躺着晒的效果是不一样的。为了让手更粗一点，我每天都用酒精反复擦，把皮肤上的油脂擦掉。”

对于自己这一次的演技，刘德华显得相当自信：“我觉得现在已经很好了。我演的时候有太多的人怀疑，特别是之前《亲爱的》他们演得太像了，那刘德华会是怎样？现在电影出来我觉得已经够了，不用要求太多。”虽然这次的颠覆表演此前并不被外界看好，但他自己从来没有怀疑过自己：“我对自己有非常乐观的心态，只要导演愿意相信，我就愿意演。”

“其实变成农民也不难。”刘德华透露，其实他小时候的生活环境也和片中的农村差不多，“我小时候家里是卖稀饭的，我每天4点钟起床，去公共水池挑水回家洗碗。如果我一直在那样的环境下生活，我现在也就和农民工一样。”正因为小时候生活的历练，刘德华在片中缝衣服、洗碗样样在行，“我姐姐是设计师，我十几岁的时候她会帮人家做衣服。西装领子里的衬是要手工缝上去的，都是我帮她弄，还有扣脚我也会，我的手工很好的。”

唯一让刘德华感到为难的是语言问题。片中他饰演的是一个安徽农民，但一开口却是纯正的港普话，不免令观众出戏。对此他直言自己“能力有限”，“我的普通话已经说得很不好了，就不要勉强再说方言了，说得不好反而适得其反。”为此，他也曾建议导演找别人来配音，但最终导演还是选择了他的原音：“如果用另外一个演员去配方言的话，那么距离感又来了。”

这部电影是彭三源导演的大银幕处女作。谈到扶持新导演的话题，刘德华坦言自己有双重标准。“有些新导演题材比较先锋，缺少商业元素，所以想找我来演，那我就会从要不要世界去关注的角度去思考问题。有些是我自己当老板，反而会担心商业少一些。这次不是我公司投资的，我就是专心去演。”

他透露，自己公司正在筹备一部根据网上流行的爱情故事改编的电影。当记者问他会不会亲自出演时，他哈哈大笑：“你们觉得我还能演爱情片吗？”

(李俐)

睽违三年发新专辑

吴克群要当“数星星的人”



吴克群赴伦敦为MV取景

本报综合消息 3月16日，华纳音乐透露，吴克群以全新封号“摇滚诗人”重新出发，将推出睽违3年的全新专辑《数星星的人》，还专门赴欧洲为MV取景，他希望这张专辑能够带给大家梦想。其中，主打的《你是我的星球》以英式摇滚出发，透露吴克群沉寂3年来的心情，也让人看见他的全新蜕变。

这几年来，吴克群开始回归本质且致力于公益，曾经提到自己不奢求成为天上的星星，反而愿意做个“数星星的人”，希望能以自身经验带领大家勇敢地追寻梦想，更开始在街头以乐团演出。

吴克群称，自己在街头表演时印象最深刻的是曾遇到一时因感情挫折而自残的歌迷到场致谢，他因为听了吴克群的音乐，决定振作，还承诺再也不会做傻事，要变得更好。这让吴克群十分感动，更坚定了自己的信念，因此也萌生《你是我的星球》这首歌的灵感。(侯艳)

马瑙斯等六座巴西城市 将举办里约奥运足球比赛

本报综合消息 国际足联3月16日确认，6座巴西城市将举办2016年里约奥运会足球比赛，其中包括他们此前曾反对的雨林城市马瑙斯。

国际足联内设的奥运会足球比赛组委会在3月16日于瑞士苏黎世的会议中决定，里约奥运会足球比赛将在里约、圣保罗、萨尔瓦多、巴西利亚、贝洛奥里藏特和马瑙斯举行。所有球场都在去年承办了巴西世界杯比赛。

上个月国际足联曾表态称，不希望位于亚马孙雨林腹地的马瑙斯入围，因为那里离里约太遥远（相隔约3000公里），且太炎热。然而最终国际足联还是决定将马瑙斯纳入其中。

马瑙斯的亚马孙球场是为世界杯而新建的，耗资2.94亿美元，可容纳44000人，但由于该市没有高级别联

赛球队，这一球场在世界杯后的利用率不高。

里约奥组委主席努兹曼表示：“将马瑙斯列为奥运足球比赛联合举办城市，可以让足球运动员有机会来到这一世界上最具魅力的景点之一。我相信马瑙斯会用盛大的仪式来迎接奥运会的到来。”

里约奥运会足球比赛分别有16支男足和12支女足队伍参加，58场比赛将在6座城市进行，其中里约将有两座球场，分别是马拉卡纳球场和阿维兰热球场，后者在奥运会期间还将举办田径赛事。

此前，巴西最大城市圣保罗的体育官员曾表示，由于成本太高且太耗费精力，该市或将不举办奥运足球比赛，但该市的世界杯揭幕战球场伊塔盖拉最终还是入选了。

(姬烨)

联合国呼吁 给予女性平等机会参与体育运动

本报综合消息 联合国妇女署和国际奥委会3月16日在联合国纽约总部举办题为“展望未来——体育对2015年后女性赋权的作用”讨论会，呼吁给予女性平等的机会参与体育运动。

前美国华裔花样滑冰“女皇”关颖珊做主旨发言时说，当女性能够充分参与体育运动、社会事务、学校教育及职场竞争时，她们都能够帮助创造更强劲且更稳定的社会。

关颖珊表示，通过参与体育运动加强女性赋权并不

只是提供给她们器械，而是意味着提供给她们一个机会去追求梦想。

关颖珊是美国历史上最出色的花样滑冰运动员之一，运动生涯中曾五获世界冠军和九夺全美锦标赛冠军，在两届冬奥会上夺得两块奖牌。退役后的关颖珊以美国公众外交使节的身份访问过中国、俄罗斯、阿根廷等国家。

今年是北京世界妇女大会20周年，联合国将举行一系列活动继续提倡男女平等、妇女赋权和发展。

(史霄萌)